

Курачук, С. Правовая планета / Светлана Курачук // Кобринскі веснік. – 2022. – 17 снежня (№ 97). – С. 12 : фот.

Декада права ко Дню прав человека, прошедшая в ПЦПИ кобринской библиотеки, была насыщена многочисленными мероприятиями и интересными событиями.

Правовая планета

Ко Дню прав человека в публичном центре правовой информации (ПЦПИ) Кобринской центральной районной библиотеки прошла Декада правовых знаний «Чествуем права».

День прав человека отмечается ежегодно 10 декабря. В тот самый день, в который Генеральная Ассамблея ООН в 1948 году приняла [Всеобщую декларацию прав человека, ознаменовавшую новый этап в истории прав человека, стала первым универсальным международно-правовым документом,](#) закрепившим перечень равных прав людей.

К этой дате в кобринской библиотеке традиционно проводятся различные мероприятия с целью формирования правовой культуры молодежи через ознакомление с основными правами и свободами человека. В этом году декада права была насыщена многочисленными мероприятиями и интересными событиями.

Спрашиваем у нотариуса. Началась Декада с консультаций «Спрашиваем у нотариуса», которые состоялись в рамках совместного проекта ПЦПИ Кобринской ЦРБ и нотариальной конторы Кобринского района «Библиотека и нотариат: взаимовыгодное сотрудничество». Очередная бесплатная консультационная помощь жителям города была оказана нотариусом Надеждой Дашук.

Цикл выставок, широко освещающих тему состояния и реализации прав человека в современном мире, экспонировался в ПЦПИ библиотеки. Читательским успехом пользовалась книжно-иллюстративная выставка «Современный мир и права человека», выставка электронных CD-дисков с правовой информацией «Знай свои права», открытый просмотр изданий правовой тематики «По лабиринтам права», подготовленных сотрудниками библиотеки. Проводились обзоры, информационные минутки у выставок.

Информационно-библиографическая продукция правовой тематики пополнилась новыми изданиями, состоялась их презентация на сайте учреждения. Это актуальные и красочно-иллюстрированные информ–дайджест «Правила жизни. Новое в правилах дорожного движения» и памятка-разъяснение «Молодые специалисты: новое в правовом регулировании», составленные библиотекой и приуроченные к Дню прав человека.

День правового просвещения «Планета прав» в рамках декады прошел увлекательно, интересно, полезно и эмоционально. Почетными гостями стали специалист регионального центра правовой информации Брестской области Ольга Головей, заведующий юридической консультацией Кобринского района Брестской областной коллегии адвокатов Елена Мингазова, помощник прокурора Кобринского района Евгения Марчук. Приглашенные являлись одновременно и выступающими, и членами жюри. Участники, а это были учащиеся Кобринского государственного политехнического колледжа и Кобринского государственного колледжа сферы обслуживания, проверили свои знания прав, активно участвуя в познавательно-игровых турнирах. Выполняя ситуационные задания, разрешая нестандартные ситуации, отвечая на тестовые задания, участвуя в правовых викторинах, оказываясь в различных правовых ситуациях, учащиеся пришли к выводу, что законы необходимо знать, уважать и соблюдать,

следует защищать свои права, не нарушая права других. Подведение итогов позволило определить наиболее успешно справившуюся с заданиями команду. Грамоту Победителя от ПЦПИ кобринской библиотеки получила команда колледжа сферы обслуживания. Особый восторг вызвали призы и подарки от Национального центра правовой информации Республики Беларусь, которые каждому члену победившей команды вручила Ольга Головей.

ПЦПИ библиотеки помогает ориентироваться в постоянно меняющемся законодательстве, обеспечивает реализацию права граждан на получение актуальной и достоверной правовой информации. Поскольку декада права была приурочена также и к 20-летию со дня образования ПЦПИ библиотеки, сотрудники проводили экскурсии «Знакомство с правовым центром», благодаря которым посетители получили навыки работы с ИПС «Эталон», правовыми интернет-ресурсами НЦПИ. Надеемся, что эти знания помогут им в дальнейшей жизни, и ИПС ЭТАЛОН станет надежной правовой поддержкой, обеспечит их необходимой информацией по актуальным правовым вопросам для принятия верных решений, а также поможет быстро ориентироваться в законодательстве.

В ходе правовой декады участники получили информацию о первом универсальном международном акте по правам человека - Всеобщей декларации прав человека, других важнейших международных документах, познакомились с основными документами, регламентирующими права и обязанности в Республике Беларусь, а также закрепили представления о своих правах и обязанностях, ответственности за противоправное поведение. Мероприятия декады правовых знаний в библиотеке посетили свыше 100 человек.

Светлана Курачук, библиограф

отдела обслуживания и информации

Кобринской центральной районной библиотеки

